
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 972 

presentata in data 20 ottobre 2023 

 a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Vitri, Bora, Casini, Mastrovincenzo, 
Carancini 

 Rapporto annuale sullo stato di attuazione del programma di governo 

 a risposta orale 

 

 

Premesso che: 

In base a quanto stabilito dall’art. 124, comma 1 del “Regolamento interno di organizzazione e 

funzionamento dell’Assemblea Legislativa Regionale delle Marche”: “Il Presidente dell’Assem-

blea, sentita la Conferenza dei presidenti dei gruppi, entro il primo semestre di ogni anno, ai sensi 

del comma 4 dell’articolo 14 dello Statuto chiede al Presidente della Giunta la presentazione del 

rapporto annuale sullo stato di attuazione del programma di governo e delle politiche regionali, 

anche con riferimento al contenuto degli atti di programmazione e di indirizzo approvati dall’As-

semblea”.  

 

Ricordato altresì che: 

In base a quanto stabilito dall’art. 124, comma 3 del “Regolamento interno di organizzazione e 

funzionamento dell’Assemblea Legislativa Regionale delle Marche”: “L’Assemblea è convocata 

in apposita seduta, da tenersi non prima di quindici giorni dalla trasmissione del testo da parte 

della Giunta, per l’esame del rapporto” sopramenzionato. 

 

Constatato che: 

Nel corso della corrente XI Legislatura non è mai stata convocata l’apposita seduta dell’Assem-

blea Regionale delle Marche dedicata all’esame del rapporto annuale sullo stato di attuazione del 

programma di governo e delle politiche regionali, né è stato mai redatto da parte della Giunta 

regionale il rapporto annuale sullo stato di attuazione del programma di governo e delle politiche 

regionali per le annualità 2021 e 2022. 

 

Rilevato che: 

La mancata presentazione dei rapporti annuali sullo stato di attuazione del programma di governo 

e delle politiche regionali per le annualità 2021 e 2022, nonché la conseguente mancata convo-

cazione dell’apposita seduta dell’Assemblea Regionale delle Marche dedicata all’esame del rap-

porto annuale sullo stato di attuazione del programma di governo e delle politiche regionali rap-

presenta una palese violazione delle disposizioni dell’art. 124, comma 1 e 3 del “Regolamento 

interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea Legislativa Regionale delle Marche”. 

 

Considerato altresì che: 

Relativamente ai primi mesi della XI Legislatura, potevano essere considerate comprensibili e 

giustificabili la mancata presentazione del rapporto e la mancata convocazione dell’apposita se-

duta dell’Assemblea Regionale delle Marche, in quanto, a causa del tempo limitato intercorso 



 
 

 

 

 

dall’inizio della XI Legislatura stessa, presumibilmente non avrebbero potuto essere valutati gli 

avanzamenti nell’attuazione del programma di governo e delle politiche regionali.  

 

Visto che: 

Ora, tuttavia, a distanza di oltre 3 anni dall’inizio della XI Legislatura, è trascorso un tempo suffi-

ciente e non si intendono le motivazioni che hanno spinto il Presidente dell’Assemblea Regionale 

delle Marche e il Presidente della Giunta Regionale delle Marche a non ottemperare alle disposi-

zioni chiaramente indicate dell’art. 124, comma 1 e 3 del “Regolamento interno di organizzazione 

e funzionamento dell’Assemblea Legislativa Regionale delle Marche”.  

 

Preso atto che: 

La scadenza per la presentazione del rapporto annuale sullo stato di attuazione del programma 

di governo e delle politiche regionali per l’annualità 2022 era fissata per il 30 Giugno 2023 e al 

momento non si hanno notizie dell’avvenuta presentazione. 

 

Tutto ciò premesso e considerato, 

 

INTERROGANO 

 

Il Presidente della Giunta Regionale: 

- se e quando sarà presentato il rapporto annuale sullo stato di attuazione del programma di 

governo e delle politiche regionali per l’annualità 2022, così come previsto dall’art. 124, comma 

1, del Regolamento Interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea Legislativa Re-

gionale delle Marche. 

 


